SEZIONE LOCALE – BIBLIOGRAFIA GENERALE SU BRESCELLO
Fonti storiche, pubblicazioni, libri, estratti, documenti (2025)

NB. In colore rosso: ultimi inserimenti
60° / 1958-2018. Pubblicazione di Avis Brescello (pubblicazione di Avis in occasione del 60° anniversario, Brescello, 2018

Abate Carlo Talenti (L’) : Atti del Convegno : Brescello, 16 novembre 2019 : Celebrazioni nel 350° anniversario della nascita, a cura di Accademia di Studi Storici Brig, Brescelo, Tipografia Valpadana, 2023;

ALDONI EZIO, GORI GIANFRANCO MIRO, SETTI ANDREA, Amici Nemici : Brescello, piccolo mondo di celluloide, Brescello, Tipo-lito Valpadana, 2007;
ALDONI EZIO, Amici nemici [DVD] : Brescello e i film di Peppone e Don Camillo raccontati dai protagonisti, Brescello, Studio Digit Sas, 2008. - 1 DVD (ca. 45 min.) : color., son. ; in contenitore, 19 cm.;

Antonio Panizzi. 1797 – 1879. Mostra documentaria, a cura di Maurizio Festanti, Comune di Reggio Emilia, Biblioteca Municipale "Panizzi", Istituto per i Beni Artistici, Culturali e Naturali della Regione Emilia-Romagna, Università degli Studi di Parma, con il patrocinio del Ministero per i Beni Culturali e Ambientali; in collaborazione con l'Amministrazione Provinciale di Reggio Emilia e la British Library di Londra, Reggio Emilia, 1979.; 

ARMELLINI LUIGI MARIA, Incontro con S.Genesio. Atti e memorie 106 (2001/03). Estratto,  Ancona, Deputazione di Storia Patria per le Marche, 2008;
ASCARI SILVIA, La centuriazione, in Quaderni 6. Il paesaggio argrario italiano protostorico e antico. Storia e didattica. Summer School Emilio Sereni I Edizione 26-30 Agosto 2009 (atti), Gattatico, Edizioni Istituto Alcide Cervi, 2009;

AZZI ENZO, SANTELLI GIOVANNI, Odo Artoni (Nome di battaglia: Circe), Brescello, Tipolitografia Valpadana, 2024;

AZZI GIUSEPPE, Un carabiniere brescellese tra guerra e prigionia. 1941-1945, Brescello, Tipolitografia Valpdana, 2018 (con il patrocinio di Comune di Brescello e Fondazione “Paese di Don Camillo e Peppone”, collaborazione con Istoreco Reggio Emilia);

BACCHI FERDINANDO, CAGNOLATI GALLIANO, Marius Nizolius. 1488 – 1566, Modena, 1988;
BALLESTRI MASSIMILIANO, Famiglia Cantoni di Poviglio e Brescello, s.l., 1990;
BALLESTRI MASSIMILIANO, Mario Nizolio. 1488 – 1566, Milano, 1985;
BELLOCCHI UGO, Antonio Panizzi (1979 – 1879). Principe dei bibliotecari, in "Circolo Filatelico Numismatico Reggiano – 14° Convegno Nazionale e Mostra Filatelico-Numismatica.", Reggio Emilia, 6-7 ottobre 1979, Reggio Emilia, 1979;
BERNARD FRANCESCA, L'architettura di Piazza Matteotti a Brescello, Tesi di Laurea, Corso di Analisi della Morfologia Urbana e della Tipologia Edilizia, Professor Aldo De Poli, Data di consegna 24.01.2002, fotocopia. (C)

BIGLIARDI SILVIA, L'uomo dei violini, Fotografie di Luigi Briselli, Guastalla, 1998.

BOCCELLA CRISTINA, La civetta di "Don Camillo", Parma, Battei, 2004. 

BONAZZI WOLFANGO, Ricordo della patriottica festa di Brescello, avvenuta il 9 maggio 1886, inaugurandosi una lapide a Giuseppe Garibaldi, e solennizzandosi l'anniversario 20. di fondazione del sodalizio operaio. - Viadana : Tip. Remagni, 1886. - 8. p. 74. 

BONINI PATRIZIA, La giudecca di Brescello, a cura della Biblioteca Comunale "Panizzi" di Brescello, Brescello, 1998.

Brescello e i Canosa. Atti del Convegno – Brescello, 14 maggio 2016, Celebrazioni nel IX Centenario della morte di Matilde di Canossa, Società Reggiana di Studi Storici e Rotary Tre Ducati di Brescello, con la collaborazione della Parrocchia di Brescello, con il patrocinio di Comune di Brescello, Fondazione “Paese di Don Camillo e Peppone” e Deputazione di Storia Patria per le Antiche Province Modenesi – Reggio Emilia, Brescello, Tipolitografia Valpadana, 2017
Brescello nelle fonti antiche, a cura del Comune di Brescello e dell'Archivio di Stato di Parma, Parma, 1999.

Brescello. Atti e memorie del Convegno di studi storici Brescellesi, Brescello, 25 Maggio 1969, Modena, 1971.

BUZZI DUILIO, Gli anni della vita : racconti brevi, Trieste, Hammerle Editori, 2013

CAGNOLATI GALLIANO, Glossarietto del Po, Curiosità padane, Parma, Tipografia “La nazionale”, 1973

CAGNOLATI GALLIANO, Antonio Panizzi 1797-1879, Mantova, Sometti, 2003.

CALZOLARI MAURO, Il tesoro di aurei romani scoperto nel territorio di Brescello, in "Rivista Italiana di numismatica e scienze affini Vol. LXXXIX", s.l., 1987, pp.43-68.
CAMPORI GIUSEPPE, Una *statua di Iacopo Sansovino. - 1872. (in "Atti e memorie delle Reali Deputazioni di storia patria per le province modenesi e parmensi", IV, 1872, pp. 501-512) (estratto, in fotocopia)
CARMELI ANDREA, Il “Brigantino estense della Madonna delle Grazie in Po” a Brescello, Articolo redatto e pubblicato da Associazione Accademia di Studi Storici BRIG, Brescello, 2021, p. 6 (C)

CARMELI ANDREA, FERRARINI MARCO, LORENZANI FEDERICO, Gli Organi dell’antica Diocesi di Guastalla, Guastalla, Associazione Culturale “Giuseppe Serassi”, 2007

CARPI BRENNO, Tornare per non dimenticare. Testimonianza di un internato militare italiano nei campi tedeschi 1943 – 1945, Brescello, 2001.

Carta archeologica della provincia di Raggio Emilia. Comune di Brescello, Reggio Emilia, Amministrazione Provinciale di Reggio E, Società Reggiana d'Archeologia, 1989 (contiene allegati e tavola cronologica) 

CAVALIERI GIULIO, Perché M.Emilio Lepdio, fondando il Forum Lepidi, gli diede un terzo nome – Regio – alterarosi poi in Regium, da cui Reggio, in “Bollettino Storico Reggiano”, Anno L – Fascicolo 2 – Giugno 2018), Reggio Emilia, Deputazione di Storia Patria, 2018

CECCARELLI FRANCESCO, Terzo Terzi e la "Nova Cittade Erculea" di Brescello, in "L'ambizione di essere città. Piccoli grandi centri nell'Italia Rinascimentale Vol. CVII", a cura di Elena Svalduz, Venezia, Istituto Veneto di Scienze, Letter ed Arti, 2004, pp. 273 - 291. Fotocopia. (C) 

C’era una volta Sòrbl’a Màn. Storie ed immagini del nostro passato, di Susanna Annoni, Adriana Poldi e Mila Barbera Ferrarini. Saggi di Ezio Bastoni e Nello Annoni. A cura di Sarah Virgenti, Sorbolo, Litografia Express, 2012

CHIESI IVAN, Brixellum-Brescello: Archeologia di un centro padano, da Adalberto Atto di Canossa ai giorni nostri, in "Atti e Memorie Serie XI Vol. XV", Modena, 1993, pp.255-286.

CHIESI IVAN, Storia di Brescello : L’età romana, Parma, Monte Università Parma, 2013

CHIESI LINO, De Tanneto et Brixello Romanorum Aetate. Commentatio. Nuova edizione del testo latino del 1890 con traduzione a fronte curata da Fernando Menozzi, Brescello, TipoLitografia Valpadana, 2005. 

CORRADI CERVI MAURIZIO, Nuova iscrizione brescellana, in "Aurea Parma", XXXI numero 2, Parma, 1947 (copia in Raccoglitore)
CORRADI CERVI MAURIZIO, Sull’importanza di una iscrizione tannetana scoperta presso Poviglio nel 1930, in “Aurea Parma”, XIX numero 13, Parma, 1935 (Raccoglitore)

CORRADI CERVI MAURIZIO, La colonia latina di Brixellum, in “Atti della Società Italiana per il Progresso delle Scienze XXII Riunione. Bari, Ottobre 1933 – XI. Volume IV”, Pavia, Premiata Tipografia Successori Frat. Fusi, 1934 (Raccoglitore)

DAVIES, JOHN, Boretto, Brescello, Gualtieri, Poviglio, in "Linea di Confine della Provincia di Reggio Emilia. Laboratorio di Fotografia 5", Reggio Emilia, Provincia di Reggio Emilia, 1992. 

DEGANI MARIO, Ambre figurate da un sepolcro romano di Brescello, in "Nuove letture emiliane N. 9-10-11- Novembre 1966", Reggio Emilia, 1966 (copia in Raccoglitore) (C)
DEGANI MARIO, Scavi preistorici alla Motta Balestri di Brescello (Reggio Emilia), in Atti della X riunione scientifica dell'Istituto Italiano di Preistoria e Protostoria in memoria di Francesco Zorzi, Verona, 21-23 novembre 1965, Verona, 1966, pp. 211-216. ed Amministrazione Provinciale di Reggio Emilia, Reggio Emilia, 1990. (C)
DEGANI MARIO, I giocattoli di Giulia Grafide fanciulla brescellese, in “Bull. Della Comm. Arch. Com  di Roma”, Vol. LXXIV (1951 – 1952), Spoleto – Roma, Arti Grafiche Panetto & Petrelli, 1951 (Raccoglitore)
DOSI GIUSEPPE, A gh’éra ‘na volta (Favole di una volta narrate dal favoliere e adesso da giovani attori), Lentigione, Tipolitografia Valpadana, 2010

DOSI GIUSEPPE, La Voce del Padrone, Brescello, Tipolitografia Valpadana, 2012

DOSI GIUSEPPE, ‘Na parola tira l’etra. Dizionario del dialetto lentigionese, Lentigione, Tipolitografia Valpadana, 2010

FABBRICI GABRIELE, I progetti militari di Nabor Soliani, in “Il Pescatore Reggiano” n. 39, Reggio Emilia, Gianni Bizzocchi Editore, 2014 (estratto)
FABBRICI GABRIELE, Le Torri massimi liane di Brescello, fortificazioni estensi dimenticate, in “Il Pescatore Reggiano” n. 37, Reggio Emilia, Gianni Bizzocchi Editore, 2012 (estratto)
FAGAN LUIGI, Lettere ad Antonio Panizzi, Firenze, 1880.

Faiol. Raffaele Vaccari il liutaio di Lentigione, a cura di Lorenzo Bianchi Ballano, Giovanna Poldi Allai, Silvana Incerti Zambelli, Giacomo Bernardi, con la collaborazione di Giuseppe Dosi e Remo Melloni. Pubblicato in occasione del 23 ottobre 2008 centenario della nascita da Comune di Brescello, Associazione Ente Fiera di Lentigione, VideoCLUB Brescello, Pro Loco. Parma, Cabiria, 2008. Contiene DVD 

FERRARINI MARCO, L'organo di Giuseppe e Paolo Benedetti 1767 della Chiesa Parrocchiale di Brescello, Brescello, 2002.

GIGLIOLI STOCKER COSTANZA, I Giglioli di Brescello. Una famiglia di patrioti emiliani, Milano – Genova – Roma – Napoli, 1935. 

Giochi del passato, ricerca condotta dal gruppo volontario di signore di Brescello coordinate per il Comune di Brescello da Giuliana Calderoni, animatrice Monica Galaverna, Brescello, Comune di Brescello, 2008. Fotocopia (C)

Giorni del grande fiume (I), a cura di Giuliano Ferrari, Reggio Emilia, 1995.

GIUBERTI RENZO, IORI VANNA, AZZI GIUSEPPE, Brescello fra ottocento e novecento. Immagini dal tempo perduto, a cura dell'Amministrazione Comunale di Brescello, Reggio Emilia, 1981.

Insediamento storico e beni culturali. Bassa Pianura Reggiana. Comuni di Boretto, Brescello, Fabbrico, Gualtieri, Guastalla, Luzzara, Novellara, Poviglio, Reggiolo, Rolo, a cura di Walter Baricchi,

Jacopo Tatti detto il Sansovino. Statua di Ercole (Pasquèn), Brescello, Comune di Brescello, 2007, (opuscolo realizzato da Centro Culturale San Benedetto, Museo Archeologico Brescello e Gruppo Archeologico Brescellese) (C)

La Chiesa Parrocchiale di S.Maria Maggiore in Brescello, a cura di Aldo Zagni e Ennio Cabrini, Brescello, 1987.

LASAGNA ERMES, Un Po…di Padania, fotografie 1985 – 2005, Brescello, PhotoClub2, 2006. 

Leda: donna, staffetta, Sindaco, pubblicato da Istituto Comprensivo Poviglio-Brescello, Comune di Brescello, ANPI, Biblioteca Comunale - Tipolitografia Valpadana, con il contributo della Pro Loco di Brescello, Brescello, 2016

Le mappe e i disegni dell'Archivio Gonzaga di Mantova. Catalogo – Inventario, a cura dell'Archivio di Stato di Mantova e del Ministero per i Beni Culturali e Ambientali Ufficio Centrale per i beni archivistici, Verona, 1981.

Lentigione. Poesie, racconti, immagini di un paese che cambia, a cura di Lorenzo Bianchi Ballano, poesie e storie di Giuseppe Dosi, Brescello, Comune di Brescello (VideoClub e Ente Fiera Lentigione), 2011

LIGABUE GIUSEPPE, I paliotti in scagliola delle chiese di Brescello, Articolo redatto e pubblicato da Associazione Accademia di Studi Storici BRIG, Brescello, 2020, p. 7 (C)
LIGABUE GIUSEPPE, SANTELLI GIOVANNII, Gaetano Amade’ (Brescello 1842 – Reggio 1926), Articolo redatto e pubblicato da Associazione Accademia di Studi Storici BRIG, Brescello, 2020, p. 15 (C)

LONGO UMBERTO, I Canossa e le fondazioni monastiche, in Matilde e il Tesoro dei Canossa tra castelli, monasteri e città, a cura di Arturo Calzona, Silvana Editore, 2008. Brochure (C)

MAGNANI RODOLFO, Le antichità romane dissotterrate presso Brescello, Parma, 1929.

MANTOVANI, MARIKA, L’Ercole di Sansovino a Brescello, Parma, Università degli Studi di Parma, 2015 (tesi di laura, corso di laure in beni artistici e dello spettacolo) (C)

MANZOTTI, CHIARA, La cinta muraria di Brescello e il suo rapporto con l'abitato attuale. Ricerca eseguita durante il corso di Geologia Applicata. Docente Professor Tagliavini. Fotocopia (C)

MARASI GIULIANO, AZZI ENZO, L’alluvione del Po del 1951 nella Bassa Reggiana - Raccolta fotografica a cura di Giuliano Marasi e Enzo Azzi / Brescello : Tipografia Valpadana, 2021. - XXI, 47 p.; 23,5 cm

Memorie e studi a ricordo dell'Inaugurazione del Museo Comunale, a cura del Comune di Brescello, Parma, 1964.

MENOZZI FERNANDO, Il nostro ponte. Viadana Boretto (1865 – 1967), s.l., 1967.

MENOZZI FERNANDO, L'Ospedale di Brescello nella storia ospitaliera, Parma, 1968. 

Monumento ad Antonio Panizzi, in “Monumenti Tricolori. Sculture celebrative e lapidi commemorative del Risorgimento in Emilia e Romagna”,  Istituto per i Beni Artistici Culturali e Naturali della Regione Emilia-Romagna, Bologna, Compositori, 2012 

MONDADORI BENEDETTA, Antonio Panizzi: note biografiche e vestigia brescellesi, Parma, Università di Parma – Corso di laurea in Beni Artistici e dello Spettacolo, Relatore: Prof. Alberto Salarelli (Tesi), 2020, p.56 (C)

MORI ANSELMO, Brescello e il suo sottosuolo romano, Reggio Emilia, 1940. 
MORI ANSELMO, Brescello nei suoi ventisei secoli di storia, ed FERNANDO MENOZZI, Brescello, 1956, 2001

MORI ANSELMO, Copia fotostatica di volume incompleto e privo di titolo.

MORI ANSELMO, Gli uomini illustri di Brescello e sua antica castellanza (Appendice), Parma, Premiate Tip. Riunite Donati, 1929 (copia nel Raccoglitore)
MORI ANSELMO, Il passaggio di Brescello e Castelnovo Sotto e loro pertinenze. Dallo Stato di Milano a quello di Ferrara nel 1479, Guastalla, 31 marzo 1938, Reggio Emilia,1938.

MORI ANSELMO, Le antiche bonifiche della bassa reggiana, Parma, 1923

MORI ANSELMO, Opere scelte di Anselmo Mori. Note storiche intorno a Brescello, Boretto, Gualtieri, Guastalla, Reggio Emilia, 1997.

Notizie degli scavi, s.n., s.l., 1932 (copia nel Raccoglitore)
PANIZZI ANTONIO, Tre lezioni sul mondo cavalleresco, a cura della Biblioteca "Panizzi" di Brescello e della Biblioteca "Maldotti" di Guastalla, Brescello, 1998 

PANIZZI ANTONIO, La catena di seta. Lettere a Giuseppe Levi Minzi (1822 – 1873), Roma, Archivio Guido Izzi, 1998

Pasquino ad Antonio Panizzi : nell’anniversario del centocinquantesimo della nascita (Numero Unico), Brescello, Copia,  [s.n.], 1947 (Raccolta di scritti di Don Dino Alberici, Mirella Bonini, Mons. Anselmo Mori, Giannetto Bongiovanni pubblicati nel 1947 per commemorare i 150 anni della nascita di Antonio Panizzi) (C)
Per Antonio Panizzi : Numero Unico pubblicato in occasione dell’inaugurazione della Biblioteca e del monumento ad Antonio Panizzi (13 ottobre 1912), Brescello, [s.n.],, 1912 (Raccolta di scritti, tra i quali quelli di Francesco Panizzi, Enrico Friggeri, Gino Fortunati, Aldo Cerlini, Venturo Corradini);
Percorso nella memoria: lungo le vie del centro, narrazione di luoghi, fatti e protagonisti, 25 aprile 2018, realizzato da Istituto Comprensivo Brescello-Poviglio, Fondazione “Paese di Don Camillo e Peppone”, ANPI Brescello, Biblioteca Comunale “Antonio Panizzi”, Brescello, Pro Loco Brescello, 2018;
PIGOZZI MARINELLA, Ercole a Brescello. Nuove testimonianze per Jacopo Sansovino, in INTRECCI d’arte – n. 9/2020, 2020 p. 18
PRUCCIOLI ROSANNA, ROSANI TIZIANO, Fra argini e golene. Gli uomini e i personaggi di Pietro Ghizzardi 1906 – 1986, Merano, Centro Culturale “Idea”, 2008

Quaderno di Studi 1, Accademia di Studi Storici Brig, Brescello, Tipolitografia Valpadana, 2018 (contiene gli articoli di Laura Zilocchi “Pani di specie e di Natale”, di Giovanni Santelli-Alberto Campana “Le monete coniate a Brescello”, di Andrea Carmeli “La Biblioteca Scutellari di Brescello”); 

Quaderno di Studi 2, Scritti in ricordo di Giuseppe Ballabeni, Accademia di Studi Storici Brig, Brescello, Tipografia Valpadana, 2019 (contiene articoli di Giuseppe Ballabeni e Giovanni Santelli, Andrea Carmeli, Giuseppe Ligabue, Giuliano Marasi, Giovanni Santelli, Laura Zilocchi e appendice degli alunni delle Classi Seconda A e B “Brescellesi alla corte di Vespasiano Gonzaga Colonna;

I quadri ritrovati della chiesa di don Camillo, a cura della Parrocchia di Brescello (Esposizione delle tele restaurate e ripulite della chiesa parrocchiale. 8 settembre – 5 ottobre 2014, Brescello, 2014

Ricordo di Brescello. Memento, Brescello, Circolo Photoclub2 BFI, 2017 (piccolo catalogo della mostra allestita nella Sala Espositiva del Museo “Guareschi, il territorio e il cinema” in occasione di Fotografia Europea 2017)

RINALDI, ROSSELLA, Una comunità, un potere signorile in crescita e un vescovo dimenticato. La fondazione del monastero di San Genesio di Brescello (secoli X - XI), in "Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento Vol. XXVI, Bologna, Il Mulino, 2000

SANTELLI GIOVANNI, Albori dell’archeologia brescellese, Brescello, Tipografia Valpadana, 2015

SANTELLI GIOVANNI, I pastori della Chiesa Brescellese, Brescello, Tipolitografia Valpadana, 2009
SANTELLI GIOVANNI, Ireneo Affò e S. Genesio vescovo di Brescello, Articolo redatto e pubblicato da Associazione Accademia di Studi Storici BRIG, Brescello, 2022, p. 15 (C)
SANTELLI GIOVANNI, CAMPANA ALBERTO, I tesori di Brescello, Brescello, Formia, Editrice Diana, 2014

SANTELLI GIOVANNI, La Corte di San Giorgio. Tenuta Favagrossa, Brescello, Tipolitografia Valpadana, 2013

SANTELLI GIOVANNI, Momenti. Immagini, fatti e personaggi dei secoli passati sulle rive del Po, Brescello, Tipolitografia Valpadana, 2009 

SANTELLI GIOVANNI, La Guerra di Successione Spagnola sulle rive del Po (1702-1704), Articolo redatto e pubblicato da Associazione Accademia di Studi Storici BRIG, Brescello, 2021, pp. 26 (C)
SANTELLI GIOVANNI, Brescello, 2 marzo 1814:una battaglia dimenticata, Articolo redatto e pubblicato da Associazione Accademia di Studi Storici BRIG, Brescello, 2020, pp. 16 (C)
SANTELLI GIOVANNI, Brescello e il porto di Bachano, Articolo redatto e pubblicato da Associazione Accademia di Studi Storici BRIG, Brescello, 2023, pp. 12 (C)
SANTELLI GIOVANNI, Brescello: due lapidi col pedigree (XVI secolo), Articolo redatto e pubblicato da Associazione Accademia di Studi Storici BRIG, Brescello, 2023, pp. 12 (C);

SANTELLI GIOVANNI, Un’istantanea d’altri tempi : Brescello, 30 settembre 1616, Articolo redatto e pubblicato da Associazione Accademia di Studi Storici BRIG, Brescello, 2024, pp. 13 (C);

SIVLESTRO FILIPPO, Carlo Zatti. 1809-1899 (Rassegna Stampa), Reggio Emilia, 1992 (C)
SILVESTRO FILIPPO, Carlo Zatti pittore (Brescello 24 settembre 1809 - 10 febbrario 1899), Reggio Emilia : [s.n.], 2003.
(Da: Bollettino storico reggiano. A. 36 (2003), n. 120)

SOLARI ARTURO, Brixellum, in "Archivio Storico per le Province Parmensi Vol. XXX", Parma, s.d.

Statuto della Società Operaia di Brescello, Poviglio, 1891. 

STORCHI PAOLO, Regium Lepidi, Tannetum, Brixellum e Luceria: studi sul sistema paleografico della provincia di Reggio Emilia in età romanda, Roma, Quasar, 2018, estratto pp. 187-219 (copia in Raccoglitore)

Stralci concernenti gli scavi archeologici di Brescello, in "Provincia di Reggio", a cura della Provincia di Reggio Emilia, Reggio Emilia, 1927.

Studi su Antonio Panizzi, a cura di Maurizio Festanti, Reggio Emilia, 1981.

SUSINI GIANCARLO, Colonia Concordia Brixillum, in "Rivista Storica dell'Antichità Anno I – 1971 – n.1-2", Bologna, 1971 (copia in Raccoglitore)
TALENTI CARLO, Lettere di Carlo Talenti brescellese a Lod. Ant. Muratori, tratte dall’archivio Muratoriano, Milano, Stabilimento G.Civelli, 1882 (donato da Rotary Tre Ducati a Comune di Brescello in data 16.11.2019)

TANSINI DAVIDE, Castellani sforzeschi a Parma e nel Paremense (XV secolo), estratto dall’Archivio Storico per le Province Parmensi – Quarta serie, Vol LXXV – anno 2023), Parma, Tipografie Riunite, 2024;

TORELLI CESARINA, C’era una volta un teatro. Brescello 1853 – 1961, Brescello, Tipo-Lito Valpadana, 2012

Un anno dopo per non dimenticare, a cura del Comune di Brescello e della Provincia di Reggio Emilia, Brescello, 1995.

VENTURI SERGIO, BACCHI NANDO (a cura di), L'anima del Po. Terre, acque e uomini tra Enza e Oglio, Parma, Battei, 2003. 

Vie e vita a Brescello tra il 1950-1960, promosso da Comune di Brescello – Assessorato ai servizi sociali, Brescello, 2011

ZANASSI FAUSTO, Le parole negli occhi : Riscopriamo la Brescello di Peppone e Don Camillo, Vigodarzere (PD, Progetto Editoriale, 2005;

ZANAZZI FAUSTO, Le braci del fumaiolo…, Padova, 2000

ZANAZZI FAUSTO, Quel treno per Parma…Un binario lungo centoventi anni, Padova, 2003.
ZANAZZI FAUSTO, Un garibaldino a Brescello. Tra albori, conflitti e ricordanze, Maerne di Martellago (VE), Tipografia Eurooffset, 2012.

ZATTI CARLO, Cenni storici ed iscrizioni di Brescello antica, Reggio Emilia, 1881. (R. G. n. 2)
ZILOCCHI POLI LAURA, Il Palazzo Terranova a Brescello, Brescello, 1993. 

ZILOCCHI POLI LAURA, DAVALLI ROSSI CARLA, Il Monastero della S.S. Annunziata dell'ordine di San Benedetto in Brescello, Brescello, 1990. 

ZILOCCHI LAURA, Carlo Zatti. Un pittore sulle barricate, Brescello, Fondazione Paese di Don Camillo e Peppone (stampa Gruppo Cabiria, Parma), 2011-11-14
